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1. (2pts) Considere o conjunto C = {0, 1, 2} ⊆ Z. Defina duas operações binárias em C,
denotadas por ⊕ e �, por

m~ n = r se m ∗ n = 3q + r

com q ∈ Z, r ∈ C e ∗ ∈ {+, ·}, sendo + e · a soma e multiplicação de Z. Mostre que,
com estas operações, C se torna um corpo. Pode-se definir ordem em C para torná-lo um
corpo ordenado?

2. (1,2pt) Mostre que Z é ilimitado tanto inferior quanto superiormente em R.

3. (1,2pt) Considere o conjunto A = {x ∈ Q : x > 0 e x2 > 2}. Mostre que A não tem
mı́nimo.

4. (1,2pt) Suponha que (an)n∈N seja uma sequência de números racionais e considere a
sequência bn = an+148, n ≥ 0. Mostre que (an)n∈N converge se, e somente se, (bn)n∈N
convergir.

5. (1,2pt) Considere a sequência an = n−1
n
, n ≥ 1. Encontre n0 ∈ N tal que 0, 999 < an <

1, 001 para todo n ≥ n0.

6. (1,2pt) Mostre que a sequência an =
√

9n2+3n−2
4n2+4n

, n ≥ 1, converge e encontre seu limite.

7. Considere as seguintes sequências (an)n∈N∗ e (bn)n∈N∗ :

an =
1

2k+1
sendo k ∈ Z tal que 2k < n ≤ 2k+1 e bn =

n∑
k=1

1

k
.

(a) (0,8pt) Mostre que (an)n∈N é não crescente e (bn)n∈N é crescente.

(b) (1,2pt) Verifique que an ≤ 1
n

para todo n ≥ 1 e use este fato para mostrar que

lim
n→∞

bn = +∞.


